

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 при ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

Отзыв

на автореферат диссертации Абдуллаева Низами Видади оглы на тему «Стимулирование деятельности малых инновационных предприятий в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Опыт развития ряда успешных экономик свидетельствует о том, что участие малых предприятий в инновационной деятельности с каждым годом возрастает в силу наличия у них определенных специфических преимуществ. Поэтому именно малый бизнес выступает современным двигателем инноваций, в то время как крупные компании занимаются производством, внедрением и продвижением созданных новшеств.

У малого инновационного бизнеса в России много сдерживающих развитие факторов, не позволяющих увеличивать их количество и в полной мере проявлять имеющийся потенциал, хотя турбулентные процессы ближайших лет привели к некоторому расширению мер государственной поддержки малого бизнеса в целом. В сложившихся условиях для реальной активизации деятельности малых инновационных предприятий (МИП) необходима системная трансформация государственной политики их поддержки. Исследование Абдуллаева Н.В. отвечает этому запросу, является весьма актуальным и своевременным.

Судя по автореферату, в исследовании представлен интересный статистический и фактический материал, касающийся региональных особенностей инновационного развития, государственных и негосударственных инструментов поддержки малого инновационного бизнеса.

К достоинствам научно-квалификационной работы можно отнести ряд успешных теоретических и прикладных решений. Так, в ней представлено обобщение сходных и отличительных черт малых предприятий, малых инновационных предприятий и стартапов. В развитие предшествующих отдельных рекомендаций по улучшению государственной политики поддержки малых инновационных предприятий применен комплексный подход, предлагающий систему законодательных, административных, организационных, методических, информационных и других решений.

В исследовании сведены воедино методологический, управленческий и технологический элементы государственной поддержки малых инновационных предприятий, что позволяет говорить о целостности оригинального авторского механизма управления ими.

Отмечая достоинства работы, следует указать отдельные замечания. Из автореферата не ясно, какие факторы в настоящее время оказывают решительное влияние на выживаемость стартапов? Диссертант сосредоточен на финансовых аспектах поддержки МИП, а есть ли примеры осуществления их нефинансовой поддержки в отечественной практике?

Изначально соискатель упоминает об оценке эффективности поддержки малых инновационных предприятий, а в заключении автореферата пишет об одном из критериев оценки экономической эффективности предложенного в работе механизма и вскользь упоминает об апробации методики этой оценки. Представляется, что раскрытие авторского подхода к выбору критериев и описание самой методики оценки эффективности сделали бы автореферат более весомым.

Текст автореферата изложен последовательно, содержание демонстрирует признаки научной новизны, теоретической и практической значимости, сделанные выводы надлежаще аргументированы.

Соискатель умело владеет навыками системного анализа, статистического, сравнительного, графического методов исследования, приемами моделирования.

Достоверность и обоснованность полученных результатов подтверждается всесторонним подходом к рассмотрению объекта исследования, учетом влияния многочисленных факторов внешней и внутренней среды, апробацией выводов, полученных в исследовании.

Текст автореферата позволяет заключить, что поставленная цель достигнута, все задачи успешно решены.

В целом содержание автореферата диссертации на тему «Стимулирование деятельности малых инновационных предприятий в современных условиях» свидетельствует о том, что выполненное исследование имеет научную ценность и практическое значение, соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Абдуллаев Низами Видади оглы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заместитель генерального директора ЗАО «Институт ресурсосбережения»,
кандидат экономических наук

11 мая 2022 г.

Богатырев Анатолий Владимирович



Адрес: 603002, г. Нижний Новгород, ул. Канавинская, д. 3А
Тел.: 8 (831) 246-39-83; E-mail: rs23@yandex.ru